

致主內弟兄姊妹的家書（九十一）

各位主內弟兄姊妹，

執筆之際，剛好「再度」連續兩天檢測為「陰性」，表示我將可以再度「出關」，不需要再在家居隔離了！「再度」，因為自昨年年底確診新冠肺炎後，經過一段時間服藥及休息，曾經連續兩天檢測為陰性。但怎料過了兩天正常的生活後，又「再度」確診，直至如今才再度康復。

雖然反復被困在家裏與病毒搏鬥超過兩個星期，但感恩能適時地有所需藥物服用，在家休息；且有弟兄姊妹的代禱關心和師母的照顧；又有同工二話不說與我互調證道的日期，讓我能專心休息，不用掛心。雖有納悶，但不氣餒；雖有不適，但沒有埋怨；雖被逼要放下手上一切的工作，但仍為能從中學習到的「功課」而感恩。

其中一個最深刻的體會莫過於是錯失了在一月一日「立約主日」以主任牧師的角色主持「最後一次」與教會領袖共同立約許願的儀節。始料不及之餘，亦深感一切都並不是必然！正如居家隔離期間接觸到一首在最近一個音樂頒獎典禮中獲獎的「邊一個發明了 encore」，帶出人生很多事情並不是如每一次音樂會到最後當觀眾齊聲喊叫 encore 時，表演者必然都會再度出場，遂其心願，再來一次(甚至兩次、三次)！在現實生活中，很多人和事與及關係(包括在 MV 出現過的親情、友情及與動物之間的情)都會隨著歲月而轉變，甚至是流逝，沒法 encore。

提醒自己：面對人生這一個鐵一般的事實，與其惋惜、哀傷、憤怒、埋怨或指責，不如將失去寶貴的一切的記憶轉化成為我們人生一些美好的回憶及繼續向

前的動力，且在得失之中探索甚麼才是自己所追求的更高價值。

與此同時，不忘好好珍惜當下仍有的一切，並且緊記人活得豐盛及有意義與否，並非取決於我們擁有更多的一切（正如主耶穌在路加福音 12 章 15 節提醒我們：「因為人的生命，不在乎家道豐富。」），而是在乎我們是否能夠得著主耶穌的生命（正如祂在約翰福音 10 章 10 節清楚告訴我們：「我（祂）來了是叫人得生命，並且得的更豐盛。」）。也告訴自己：縱使有一天會失去所有一切（包括健康和身邊的至親至愛），但仍有主耶穌應許不撇下我們為孤兒，必仍然與我們「永遠」相伴同行（約翰福音 14 章 18 節）。

誠然，人生並非事事如願，encore 可以不斷。但我們卻可以因著與上主的聯繫而得以經歷那一份不受客觀環境影響的平安、穩妥和喜樂。

最後，祝願大家「兔年」能在與上主的關係上不斷有所躍進。不忘「當趁耶和華可尋找的時候尋找祂，相近的時候求告祂。」（以賽亞書 55 章 6 節）

主僕



二零二三年一月十六日